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Comunicato Stampa
ènostra festeggia 10 anni di energia rinnovabile e cooperativa
Il 7-8 settembre la grande festa è10! sotto la turbina eolica collettiva nelle campagne di Gubbio (Perugia)

15.000 socie e soci, 14 impianti collettivi finanziati dal basso, 60 progetti di comunità energetiche rinnovabili (CER) in via di sviluppo in tutta Italia, 42 GWh di elettricità fornita, 110 partnership con realtà affini, 34 soci produttori che cedono la loro energia in eccesso e condividono i principi alla base di ènostra. Questi alcuni numeri della prima cooperativa energetica italiana che nel 2024 festeggia 10 anni, che l’hanno portata da piccola iniziativa dal basso, costruita da una manciata di persone pioniere e sognatrici, a trasformarsi in solida cooperativa.
Sono cambiate tante cose dal luglio 2014, in cui ènostra nasceva cooperativa di vendita di elettricità rinnovabile, etica e sostenibile. La fusione con la cooperativa di produzione Retenergie, l’invenzione della tariffa Prosumer sganciata dalle fossili, il consolidamento dei servizi per il risparmio energetico, l’enorme sviluppo del team Comunità Energetiche Rinnovabili (CER) e i riconoscimenti per gli sforzi divulgativi nell’ambito dell’informazione energetica e ambientale. In questa graduale ma determinata evoluzione, l’obiettivo è rimasto sempre lo stesso: “realizzare un modello energetico sostenibile, democratico, partecipato, cooperativo, resiliente e basato sull’utilizzo esclusivo di energia da fonti rinnovabili”, come recita lo statuto.
La festa è10!
È alla luce di questa ambiziosa sfida e della comunità di socie e soci sempre più numerosa che la condivide, che ènostra vuole festeggiare il suo decimo compleanno il 7-8 settembre 2024 nelle splendide campagne di Gubbio (Perugia), sito dei due maggiori impianti eolici collettivi e luogo diventato ormai simbolo delle iniziative dal basso di ènostra come comunità.
è10! Sarà un week end di condivisione e festa aperto a tutte e tutti, con musica dal vivo, mercatini locali, workshop, interventi e testimonianze per celebrare l’incredibile percorso di ènostra. Un’occasione speciale di ritrovo per socie e soci, ma anche per raccontare a chi non ci conosce chi siamo, cosa facciamo e in che modo vogliamo farlo.
Nei nostri sforzi per la promozione di una transizione energetica dal basso e di un protagonismo sempre maggiore delle cittadine e dei cittadini, con la festa è10! vogliamo anche battezzare la turbina del Cerrone come meta di un turismo rinnovabile e consapevole, offrendo a chiunque passi sotto l’impianto l’opportunità di informarsi e imparare qualcosa sulle energie rinnovabili, sulle iniziative dal basso di condivisione dell’energia e sul territorio in cui si trovano.
La festa si concentrerà sabato 7 settembre dalle 15 in avanti, in un’area verde appositamente attrezzata in località Salìa (Gubbio), sulle colline eugubine con vista sulla turbina del Cerrone. Qui si succederanno musica, laboratori, testimonianze e mercatini. La notte, per i più audaci, sarà anche possibile campeggiare. Tutto questo con l’idea di andare via nel rispetto del luogo, senza lasciare traccia. 
La mattina di domenica 8 settembre, sotto la turbina del Cerrone, la prima turbina eolica collettiva (900 kW) realizzata da ènostra nel 2021, si terrà un momento celebrativo e di saluti finali con il coinvolgimento delle realtà del territorio e dell’amministrazione comunale, con cui la cooperativa sta lavorando alla costituzione della prima Comunità Energetica Rinnovabile in Italia alimentata da un impianto eolico.
Clicca qui per maggiori informazioni sulla Festa è10! 

Info per la stampa:
ènostra è una cooperativa che produce e fornisce elettricità 100% rinnovabile, sostenibile ed etica a famiglie, imprese e organizzazioni del terzo settore. Si fonda sulla partecipazione attiva e sul coinvolgimento delle comunità per cambiare dal basso il modo di produrre e consumare energia. 
Ad oggi la cooperativa conta oltre 15.000 socie e soci, tra cooperatori e sovventori, accomunati dalla volontà di mitigare la propria impronta ecologica mediante scelte consapevoli, ridurre i propri consumi, utilizzare energia rinnovabile condivisa e contribuire alla transizione energetica.
Consapevole del potenziale delle nuove configurazioni, ènostra ha costituito un team di lavoro specializzato nello sviluppo di comunità energetiche rinnovabili e progetti di autoconsumo collettivo maturando una preziosa esperienza sul campo.
www.enostra.it
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Marianna Usuelli: comunicazione@enostra.it
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